6. ОРГАНІЗАЦІЯ ВИХОВАННЯ ШКОЛЯРІВ

АНАЛІЗ ВИХОВНОЇ РОБОТИ В ШКОЛІ

у 2016/2017 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ
У 2016/2017 навчальному році педагогічний колектив школи  працював над темою: «Формування соціально адаптованої особистості на засадах загальнолюдських та національних цінностей згідно Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», проводилась значна робота, спрямована на формування соціальної активності та громадянської самосвідомості молоді через розвиток органів учнівського самоврядування. Виконуючи  завдання  і  реалізуючи основні принципи виховної роботи, виховна робота школи орієнтуються  на  нормативно-правову базу з питань  виховної роботи, а  саме Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Концепцію виховання дітей та молоді», «Концепцію громадянського виховання», «Національну доктрину розвитку освіти», «Конвенцію про права дитини»,  «Декларацію прав дитини»  та нормативно-правові акти, документи  Міністерства освіти і науки України, обласного управління освіти, органів місцевого самоврядування.
В основу діяльності школи покладено принцип гуманізму, демократизму, незалежності від політичних, громадських та релігійних організацій, поєднання загальнолюдського і національного взаємозв’язку, розумового, морального, фізичного і естетичного виховання, науковості, диференціації, індивідуалізації змісту і форм освіти, розвиваючого характеру  навчання.
Працюючи над виховною проблемою школи в 2016/2017 навчальному році: «Формування соціально адаптованої особистості на засадах загальнолюдських та національних цінностей згідно Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» вирішувались наступні завдання:
1) сприяння розвитку особистості дитини, формуванню її інтелектуального та морального потенціалу; формуванню особистості патріота України гідного громадянина, який усвідомлює свою приналежність до сучасної Європейської цивілізації;
2) створення умов для розвитку інформаційно-комунікаційних та комунікативних компетентностей учасників навчально-виховного процесу у позаурочній діяльності;
3) виховання в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я, формування здорового способу життя, збереження і зміцнення фізичного і психічного здоров’я;
4) формування культури спілкування, безпечного толерантного середовища та інформаційної культури учасників навчально-виховного процесу.
Завдання плану роботи школи виконано. Зазначені завдання вирішувались завдяки: роботі з реалізації цільових програм: «Регіональної програми військово-патріотичного виховання молоді та участі населення у заходах оборонної роботи на 2015–2017 роки», «Молодь України», «Школа проти СНІДу», елементів програми «Рівний – рівному»;
- навчанню в різноманітних гуртках, секціях, об'єднаннях за інтересами;
- створенню особливого середовища, яке дає дитині можливість пробувати, вибирати і приймати самостійні рішення; 
- усвідомленню педагогічної ідеї, що головною цінністю є дитина, а - головним критерієм виховання є особистість випускника;
- співпраці з громадськими організаціями.
Виховна робота школи була спрямована на вирішення таких завдань:

• створення умов для розумового, духовного, морального, фізичного розвитку учнів;

• турбота про здоров'я учнів, пропаганда здорового способу життя;

• естетичне, екологічне та трудове виховання як одна з складових підготовки учнів до дорослого життя;

• продовження сумісної роботи психолого-педагогічної служби з педагогами, учнями, батьками;

• виховання громадсько-патріотичних якостей завдяки продовженню краєзнавчої та військово-патріотичної роботи.

В виховний процес школи впроваджено такі виховні технології, як  технологія колективних творчих справ, технологія самовиховання і саморозвитку учнів тощо.  

З метою охоплення учнів в позаурочний час та змістовного проведення дозвілля організована робота 7 гуртків: це психологічний гурток “Пізнай себе”, історичний гурток “Історичне краєзнавство”, керівник — Мазницька С.С., “Стань лідером” - кер. Суворова М.І., гурток естетичного напрямку: вокальний «Фламінго» - кер. Шепет О.А., спортивного напрямку: «Оздоровчий волейбол» - кер. Іващенко  О.В., «Спортивний хортинг» - керівник Литвинов С.А., "Школа расті і здоровʼя" - керівник Хатамов С.Х., в яких займаються 135 учнів школи. Також на базі школи працюють гуртки від ЦТК - «Пішохідний туризм», «Спортивний туризм», ДЮСШ - «Футбол», «Баскетбол»; ЧБДЮТ – «Художня вишивка», «Рукоділля»,  «Паперопластика», які відвідують 232 учня школи. Всього охоплено позашкільною освітою 650 учнів школи (86%), всього на базі школи працюють 13 гуртків. Учні школи відвідують прикладні, творчі гуртки, спортивні секції, які працюють на базі БДЮТ, ДЮСШ, КЦ «Імідж», РБК та інших закладів. 

Аналіз відвіданих уроків та виховних заходів показав, що виховна роботи в школі проводиться на достатньому рівні, використовуються як традиційні так і сучасні новітні педагогічні технології.
6.1. ВИХОВНА РОБОТА

Виховну робота школи побудовано за місячниками та тижневими циклами. Це дозволяє зосередити сили учасників виховного процесу на спільній темі і організовувати роботу цілеспрямовано.

Реалізація заходів Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді.
У вересні 2016 року в школі виданий наказ «Про затвердження заходів з реалізації Концепції національно-патріотичного виховання в школі», реалізується план цих заходів:
1 вересня 2016/2017 навчальний рік розпочався з Першого уроку «Від проголошення Незалежності до нової України», на якому вчителі, класні керівники розкрили теми становлення державності України, розвитку Незалежності України, вели розмову про мужність і героїзм в ім’я свободи, незалежності та демократичного розвитку нашої держави. 
Протягом року тема патріотичного виховання проходила постійно в роботі колективу школи та була основана на "Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання y загальноосвітніх навчальних закладах", затвердженої наказом МОНУ від 16.06.2015 № 641. Так з метою реалізації Концепції національно-патріотичного виховання були проведені низка заходів:
- вересень (12.09-17.09) 2016 року – тиждень «Партизанський рух в Україні»
- у жовтні проведено ряд заходів класних та загальношкільних, присвячених 72 річниці визволення України від німецько-фашистських загарбників;
11.10-15.10.2016 р. – тиждень відзначення Дня Українського козацтва, День захисника України (14.10.2016)
18.10-22.10.2016 р. – проведення Європейського тижня місцевої демократії;
25.11-30.11.2016 р. – заходи, присвячені Дню пам'яті жертв голодомору;
- заходи до Дня Збройних Сил України пройшли у грудні 2016 року; 
- грудень 2016 року - захист соціального проекту "Голос молоді у розвитку громади" - "Ми за здоровий спосіб життя".
- грудень – участь в ації «Подаруй бійцям свято!» по збору подарунків бійцям АТО.
- грудень 2016 року – тиждень правових знань;
- січень 2017 року – заходи до Дня Соборності України та Дня пам’яті Героїв Крут;
- лютий 2017 року – участь у міських змаганнях «Козацький гарт»;
- лютий 2017 року – заходи до 17 річниці виводу військ з республіки Афганістан
- березень 2017 року – Шевченківська декада.
Травень 2017 року - заходи, присвячені Дню Перемоги над нацизмом у Європі: уроки мужності, зустрічі з ветеранами, зустрічі з бійцями 92 механізованої бригади, учасниками АТО, конкурси-огляди плакатів, малюнків, участь в обласній акції конференції «Слобожанські дзвони Перемоги», участь у міському творчому фестивалі, присвяченому Дню Перемоги.
- травень 2017 - участь в міській грі "Джура".
- Заходи до Всемвітнього дня вишиванки.
- участь в обласних змаганнях “Козацький гарт”.
05.09.16 – нарада з класними керівниками «Формування національно-патріотичних якостей учнів у позаурочній виховній діяльності»
15.11.16 – засідання МО кл.керівників «Ефективні прийоми виховання національної свідомості школярів»
30.01.17 – педрада «Роль національно-патріотичного виховання у формування духовного і морального світогляду школярів».
Заходи щодо ведення здорового способу життя:
Робота за Програмою розвитку молодіжних ініціатив, формування здорового способу життя, організації оздоровлення та відпочинку дітей у м. Чугуєві  на 2016 – 2017 роки.
Навчальні плани, розклади занять в школі відповідають віковим особливостям школярів та узгоджені з санстанцією, відділом освіти Чугуївської міської ради.
Систематично  ведеться моніторинг  стану здоров’я учнів. Виданий наказ від 01.09.2017 р. №  178 по школі «Про контроль відвідування навчальних занять учнями школи», згідно якому ведеться щоденний облік відсутніх, з’ясування причин невідвідування занять учнями школи, уточнюються діагнози захворювань. Інформація надається до відділу освіти. З метою моніторингу психічного та морального здоров’я учнів ведеться спостереження , діагностування, анкетування учнів школи. В разі потреби психологічною службою надається консультація дітям, їх батькам, класним керівникам, або направлення на ПМПК.
В школі навчається 14 дітей інвалідів, 4 з них знаходяться на індивідуальному навчанні.
Щорічно в жовтні – листопаді всі учні школи підлягають обов’язковому медичному огляду, за результатами якого встановлюються медичні групи фізичного навантаження, відповідно до яких вони навчаються на уроках фізичного виховання. Проводяться заходи з літнього оздоровлення учнів.
Предмет «Основи здоров’я» викладається в 5-9 класах вчителями Турчиновим Є.І. та Апунник Ю.О., які пройшли спеціальні курси в ХАНО. Крам того згідно річного плану роботи школи проводяться тематичні тижні, присвячені формуванню здорового способу життя та запобігання негативних звичок.
В школі налагоджена  система роботи з впровадження здорового способу життя, заплановано ряд заходів:
12.09.17-16.09.17 – Олімпійський тиждень. Спортивне свято «День здоров’я», присвячене Дню фізичної культури.
01.10-10.10 – тиждень футболу
Листопад участь в акції - «Молодь за здоровий спосіб життя» (конкурс  плакатів, проведення виховних годин, участь у флешмобі, знищення цигарок, створення соціального ролика)
Грудень - Виступи учнівських агітбригад «СНІДу – ні!», присвячені Міжнародному дню боротьби зі СНІДом, випуск стіннівок, участь в міській виставці плакатів, виховні години, заняття соціального педагога, практичного псилога.
Січень – змагання по стрітболу, шкільний етап «Козацький гарт»
Лютий – Міський етап змагань «Козацький гарт», чотирьоборство, баскетбол
Березень – 14.03-24.03 - Декада боротьби із туберкульозом, зустріч з лікарем-фтизіатром до Всесвітнього Дня боротьби з туберкульозом
Квітень - Участь в міському фестивалі дружин юних пожежних-рятівників
Травень – змагання з легкої атлетики, туристичний зліт, легкоатлетична естафета та ін..
В школі 2 спортивні зали, 2 спортивних майданчика, майданчик з тренажерами, за І місце в турнірі «1000 команд» футбольна команда школи була нагороджена комплектом спортивних футболок та футбольних м’ячів восени 2015 року. Спортивне обладнання ремонтується та придбається за рахунок батьківських та спонсорських коштів. Заняття в спортивних залах та спортмайданчиках проводяться лише після перевірки та складання актів про готовність комісією з питань безпеки життєдіяльності учнів.
Школою підписаний  план спільних дій з фахівцями центральної районної лікарні, соціальних служб, відділу поліції м. Чугуєва, згідно якому в школі проводяться лекції, тренінги, навчання з питань профілактики захворювань, надання першої медичної допомоги, профілактики травматизму, наркозалежності, алкоголізму, тютюнопаління серед учнів.
В школі організовано роботу батьківського лекторію, індивідуальне консультування батьків, 1 раз на чверть класними керівниками проводяться батьківські збори, на які виносяться питання відповідно до віку школярів, запрошуються фахівці з цих питань.  
З метою формування ціннісного ставлення до людей проведено:

- 04.10.2016 проведено святковий концерт до Дня вчителя, поздоровлення вчителів ветеранів; 

- у жовтні 2016 проведено святковий концерт для ветеранів вчителів та мешканців мікрорайону школи до Дня людей похилого віку;

- 01.12.2016 пройшли заходи до Дня інваліда;

- у закладі існує волонтерський рух – допомога ветеранам, людям, тимчасово переселеним  з зони АТО. Учні збирали одяг, канцелярські прилади, іграшки для людей, якім вони потрібні.

- травень 2017 року – заходи до 72-річниці Великої Перемоги: святкові концерти, привітання ветеранів та мешканців мікрорайону школи, перегляд художніх фільмів на військово-патріотичну тематику, уроки мужності, виховні години, пам’ятні акції, виставки в шкільній бібліотеці, екскурсії та покладання квітів школярами до Меморіалу Слави;

- вересень 2016 року – олімпійський урок, олімпійський тиждень;

- вересень 2016 року - участь у турнірі з футболу;

- жовтень 2016 року – проведення шкільного етапу змагань "Козацький гарт", лютий - участь в міському етапі;

- березень 2017 року – участь в обласному етапі «Козацький гарт»;

- святковий концерт до 8 Березня;

- в лютому учні школи брали участь у конкурсі дитячих малюнків «Стоп – насильству!».

З метою формування ціннісного ставлення до природи проведено:

- екологічний місячник «Зелена весна-2017», в рамках якого учні висаджували квіти на  клумби школи, прибрано шкільне подвір'я, парки міста, восени  та на весні проведено акцію по прибиранню прилеглої до школи території парків міста Чугуєва, збір макулатури та висадження трави в парках міста;

- учні відвідали кінологічний центр на базі Університету внутрішніх справ України та кінний двір в Лісопарку, музей природи.

- участь в акції товариства птахів «Птахи, що зимують в місті»

Крім того, в закладі діє екологічна агітбригада, керівник учитель природознавства Ветчинкіна О.В.

З метою формування ціннісного ставлення до мистецтва проведено:

- загальношкільні свята: «Осінній ярмарок-2016», «Осінній бал», «Startteenager», концертні програми до Дня Вчителя, 8 березня, конкурси-виставки малюнків, стіннівок

-школа співпрацює з ЧБДЮТ, приймає участь в усіх заходах міста: «Весняні дзвіночки», «Феєрія танцю», «Сиреневый май», Новорічні свята, таланти ІІІ тисячоліття, «Весняні дзвіночки»,  фестиваль воєнної пісні. 

- культпоходи учнів до Чугуївського музею І.Ю.Рєпіна, Харківського театру юного глядача, молодіжного театру «Мадригал», Харківської обласної філармонії, Харківського цирку, ККЗ «Україна», ХАТОБу, Харківського театру української драми ім. Т.Г.Шевченка тощо;

- випускний бал 11 класу пройшов в культурному центрі «Фмфдж» м. Чугуєва та був присвячений творам художнього мистецтва.

З метою формування ціннісного ставлення до праці проведено:

- Протягом 2016-2017 навчального року постійно оновлювався куточок профорієнтації, його методичне забезпечення, де кожен учень отримував інформацію щодо існуючих вищих закладів, їх розташуванням, спеціальностей та інше.

- у бібліотеці школи працювала постійна виставка спеціальної літератури «Ким бути?» та фотовиставка «Професії моїх батьків».

- прибирання території школи, парків міста Чугуєва, екологічний місячник «Зелена весна-2017»;

- конкурс «Охорона праці очима дітей»;

- упродовж навчального року були організовані екскурсії на підприємства та виробництва: фабрику «Ахмад», хлібокомбінат «Кулиничі», кондитерську фабрику «Солодкий світ»;

- проводилися зустрічі з представниками ПТНЗ, коледжів, ВНЗ Харківської області;

- екскурсії на виставку професій, яку проводив міський центр зайтйнятості, до професійних ліцеїв №19, №53, до ВНЗ: ХДПУ ім. Г.С.Сковороди, ХАІ ХНУ ім. В.Н.Каразіна, ХДПУ ім. Г.С.Сковороди, НТУ «ХПІ», Харківської академії сільського господарства ім. Докучаєва тощо;

- навчальний заклад має угоду про співпрацю з міським центром зайнятості;

- питання профорієнтації розглядаються на батьківських зборах;

- значна робота по визначенню майбутньої професії проводилася соціально-психологічною службою школи, які проводили діагностики з учнями 7-11 класів з даної тематики.

- учні 9-11 класів відвідали виставку «Освіта Слобожанщини-2017». 

- з учнями 8-10 класів проведено спільні заходи з профорієнтації з міським центром зайнятості;

- проведено День охорони праці.

З метою формування ціннісного ставлення до себе проведено:

- участь в конкурсі проектів «Голос молоді в розвитку громади», створення творчої роботи «Ми за здоровий образ життя»; 

- з 02.11.2016 по 06.11.2016 проведено «Тиждень протидії торгівлі людьми», в межах якого організовано перегляд та обговорення навчальних фільмів: «Станція призначення - Життя» для учнів 9-х класів, «Небезпечна гра» для учнів 11-х класів, просвітницькі тренінги «Як підвищити рівень усвідомлення проблеми торгівлі людьми» з учнями 9-11 класів; вхідне та вихідне анкетування щодо обізнаності старшокласників (11-ті класи) за цією темою,

- листопад 2016 року проведено Уроки протидії насильства в сім’ї;

- з 14 по 18 грудня  пройшли заходи в рамках Всеукраїнського тижня права; 

- Дні здоров’я, День цивільної оборони, Тиждень Безпеки;

- 19.04.2017 проведено «круглий стіл» з профілактики правопорушень, злочинності, пропаганди здорового способу життя, запобігання негативним проявам в учнівському середовищі із запрошенням фахівців Чугуївського ВКМСД та відділу по боротьбі з наркотиками ;

- години спілкування на морально-етичні теми;

- міські  змагання ЮІДР та ДЮПР;

- конкурс малюнків «Моя сім’я – за безпеку дорожнього руху»;

- Єдиний урок з безпеки дорожнього руху;

- конкурс плакатів і фото «За здоровий спосіб життя»;

- заходи щодо запобігання ксенофобії, расової та міжетнічної дискримінації.

Вся система виховної роботи школи спрямована на розвиток творчого потенціалу учнів, враховуючи особливості дитини, створюються  умови для реалізації особливостей кожної дитини. На будь-якому етапі функціонування школи кожен учень має змогу реалізувати свій творчий потенціал: як на уроках, в позаурочній діяльності, в гуртковій роботі, в змаганнях, конкурсах, фестивалях, акціях і т.п.
Аналіз результативності участі учнів у творчих конкурсах, фестивалях, змаганнях, акціях в 2016/2017 навчальному році показав позитивну динаміку успішності. Учні мають певні досягнення на конкурсах міського, обласного  рівнів. Особливо успішними став рік для спортсменів школи, які стабільно показують високі досягнення у всіх міських та обласних змаганнях. В 2016/ 2017 н.р. учні школи традиційно брали участь в міських змаганнях «Спорт протягом життя», вибороли ІІ місце в турнірі «Шкіряний м’яч». В міських змаганнях “Козацький гарт” посіли І місце та вибороли честь захищати честь міста в обласних змаганнях, де посіли ІV місце.
Найкращими спортсменами школи є Соловйова А. (11-А),  Мироненко Д. (11-А), Шкіль В. (9-Б), Майстровий О (8-Б), Кудрявський А. (9-А). Це завдяки плідній праці вчителів Іващенко О.В., Хатамова С.Х.
Завдяки активній роботі педагога-організатора Н.М.Бойко., заступнику директора з НВР Ветчинкіной О.В. цього року команда лідерів шкільного учнівського самоврядування розробила проект "Ми за здоровий спосіб життя" на міському конкурсі соціальних проектів «Голос молоді у розвитку громади»,  тим самим отримала визнання міської влади і почесну грамоту. 
У цілому завдання , поставлені на 2016/2017 н. р., виконані.

 Але у виховній роботі були і недоліки. Не достатньо активно брали участь у підготовці та проведенні виховних заходів класні керівники 10 - Сухініна Н.І., 9-А - Натарова І.О., 8-Б - Перепелиця Т.Б. 
     На 2017/2018 навчальний рік заплановано створити ініціативну групу з вивчення моніторингу активності класних керівників та класних колективів на 2017/2018 навчальний рік; посилити роботу із розвитку соціальної активності учнів через залучення їх до участі у виховних заходах у класі та роботі в учнівському самоврядуванні; урізноманітнити форми та методи методичної роботи з класними керівниками; урізноманітнити форми та методи виховної роботи з учнями та їх батьками.
6.2. Робота класних керівників

У 2016/2017 навчальному році методичне об’єднання  класних керівників працювало над темою «Формування професійної мобільності класного керівника в умовах впровадження стандарту початкової, базової  і повної освіти».

Бездоганно планують та ведуть документацію з виховної роботи класні керівники Іващенко Н.В. (6-Б) , Дегтярьова Н.І. (5-А), Посохова О.М.(2-В), Остапенко В.Ю. (8-Б), Фурманова О.В.(9-В).

Групові форми та інтерактивні методи роботи практикують Суворова М.І. (7-Б), Бондаренко Є.І. (5-Г),Звягінцева К.С. (5-В), Корнієнко Р.З. (6-А), Полохова Л.М. (2-А), Мельникова О.В. (1-В).


Індивідуальну роботу з учнями своїх класів застосовують Остапенко В.М. (11-Б), Сігута С.М. (4-Б), Циганко С.М. (9-Б), Суоврова М.І. (7-Б)

Протягом навчального року класні керівники Горбань Н.Г., Суворова М.І.,Бондаренко Є.І., Остапенко В.Ю., Лєщенко Н.А., всі вчителі початкових класів з метою організації повноцінного дозвілля учнів організували і провели екскурсії до м. Харків в театри, на шоколадну фабрику, в кінологічний центр, в музей природи, в парк розваг, на дитячу залізницю.

Проведено 5 засідань методичного об’єднання. Робота ШМО класних керівників була направлена на реалізацію теми та мети виховної роботи. Велику увагу надано роботі з молодими класними керівниками Суворова М.І., Бондаренко Є.І., Корнієнко Р.В., Бойко Н.М. Для розв’язання цієї проблеми на засіданнях МО розглядались питання щодо моделювання виховної системи класу з урахуванням сучасних надбань психології. Планування велося за результатами діагностування класних керівників та учнів; обговорювались проблеми психологізації виховного процесу.

На засіданнях МО вивчався кращий педагогічний досвід класних керівників школи (Мельникова О.М., класний керівник 1-В класу);Горбань Н.Г., (класний керівник 7-А класу). Проводилися психолого-педагогічні вправи, психологічні тренінги, що сприяло підвищенню рівня фахової компетентності класних керівників.

У результаті проведеної роботи зріс рівень вихованості учнів, створились умови щодо виявлення індивідуального підходу до кожної дитини, зміцніла співпраця учителів і органів шкільного самоврядування, класних керівників і батьківської громадськості.

Класні керівники творчо підходили до організації і проведення різноманітних виховних заходів, активно використовували сучасні форми організації виховної діяльності з учнями, постійно співпрацювали з шкільним психологом. 

Значну увагу було надано роботі вчителів з психологічного тестування учнів. Під керівництвом психолога Апунник Ю.О. проведено дослідження психологічної характеристики колективів 1-х, 5-х, 10-х класів щодо адаптації у новому колективі; профорієнтаційних перспектив в 9-х, 11-х класах. 

6.3. Розвиток учнівського самоврядування

Сучасному випускникові потрібний не абсолютний багаж знань, а вміння їх здобувати, аналізувати та застосовувати в конкретній ситуації, тому учнівське самоврядування є засобом формування ціннісного ставлення особистості. Цінність учнівського самоврядування полягає в тому, що учні ґрунтовно та всебічно проникають у сутність своїх прав та обов’язків.
 Тому в школі  діє учнівська громадська організація «Шкільний світ», яка налічує 411 учнів.
 Куратором організації  до 11.01.2017 року була педагог-організатор Бойко Н.М., а з 11.01.2017 стала Мазницька С.С., педагог-організатор школи. В 5-11 класах з 01.09.16 р. по 10.09.16 р. за допомогою класних керівників були обрані ради класів (голова, заступник, секретар та організатори роботи комісій). Представники ради класів (голови, заступники) прийняли участь в засіданні  парламенту школи (11.09.16 р.), обрали голову парламенту школи (Спаскіна Анатолія – 10 клас), провели розподіл членів між комісіями: центр «Наука»; правова комісія; центр «Здоров'я»; центр «Дозвілля»; прес-центр; спортивно-туристичний центр; господарська комісія. До роботи кожної комісії залучений відповідальний вчитель-консультант, який скеровує роботу своєї комісії. Кожна комісія розробила та затвердила план своєї роботи на 2016/2017 н.р.    
В школі створений стенд "Шкільне самоврядування", який постійно заповнюється учнями школи. Відповідальні справи, управління життям школи спочатку доручають частині активу, а потім й усьому учнівському колективу. Тому від початку організації учнівського самоврядування було чітко сформульовано права й обов’язки кожного активіста. Робота учнівського самоврядування спрямована на формування волонтерського руху, соціальної активності та громадської самосвідомості учнів, через розвиток органів учнівського самоврядування.
 кожного активіста.
Через роботу класних центрів самоврядування в учнів формуємо ціннісні ставлення до суспільства та держави, культурних, духовних, історичних надбань рідного краю, до сім’ї, родини, людей, до себе:
 здійснення роботи класу як однієї команди, забезпечення співробітництва;
 уміння школярів використовувати різні джерела інформації, класифікувати документи, користуватись новими інформаційними технологіями під час створення екологічних проектів, підготовки та проведення дискусій, виховних годин, тематичних лінійок і класних свят;
 вміння аналізувати та критично ставитись до себе, бачити прогалини в роботі класного самоврядування та шляхи розв’язання проблем;
 з готовністю та потребою учня навчатися упродовж усього шкільного життя, з бажанням піднятися хоча б на сходинку вище за рейтингом успішності;
 залучення учнів до участі в інтелектуальних і пізнавальних конкурсах, змаганнях, олімпіадах, до написання власних творів, МАНівських робіт тощо.
 Протягом року проводилося 10 засідань учнівського парламенту з метою вирішення ряду питань. Актив організації брав участь у міських засіданнях органів молодіжного самоврядування.
Добрий ефект дає робота учнівського самоврядування з дорослими. Співпраця з батьківським колективом полегшує вирішення деяких питань чи проблем школи, особливо це відбувається плідно у роботі з проблемними учнями.
У 2016-2017 навчальному році проводилась значна робота, спрямована на формування волонтерського руху, соціальної активності та громадської самосвідомості учнів, через розвиток органів учнівського самоврядування.
Визначався рейтинг участі класів у шкільних та позашкільних заходах. За результатами рейтингу за 2016/2017 н.р. найбільшу активність виявили учні 9-В, 8-Б, 11-Б, 7-Б класів, які були учасниками як шкільних, так і позашкільних заходів. 
Отже, діяльність органів самоврядування в школі сприяє згуртуванню шкільного колективу, розвитку громадської думки, процесу соціалізації учнів, ефективному входженню в доросле життя.
Школа керується інтересами та потребами дітей, бо прагне стати улюбленим місцем, де учні не лише навчаються, але й живуть повноцінним і духовним життям. Через шкільне самоврядування відбувається і процес підготовки майбутніх активних громадян демократичної держави.
6.4. Робота з батьками

Організація роботи з батьками учнів у 2016/2017 навчальному році здійснювалася за такими основними напрямами:

1. Вивчення сімей учнів, їх виховного потенціалу; 

2. Включення батьків, усіх дорослих членів родини у навчально-виховний процес як рівноправних учасників, інтеграція зусиль і гармонізація взаємин педагогічного колективу і батьківської громадськості в створенні сприятливих умов для ефективної роботи освітнього закладу; 

3. Формування педагогічної культури сучасної сім'ї та допомога батькам в їх психолого-педагогічній самоосвіті; 

4. Корекція виховної діяльності родин з різним типом сімейного неблагополуччя;

5. Визначення стратегічних завдань, пріоритетних напрямків розвитку навчального закладу та сприяння організаційно-педагогічному забезпеченню навчально-виховного процесу.
Основним органом громадського самоврядування школи, до якого входять батьки, вчителі, учні ІІ-ІІІ ступенів навчання, є Рада школи. У своїй діяльності Рада школи керується Законами України "Про освіту", "про загальну середню освіту", Статутом Чугуївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 імені І.Ю. Рєпіна та положенням про Раду школи. Згідно плану роботи Рада школи збирається щомісяця для вирішення питань навчально-виховної, господарської діяльності школи, соціального захисту учнів та ін.

Провідною формою роботи з батьками, яка характеризується значною педагогічною доцільністю, є батьківські збори. У 2016/2017 навчальному році було проведено 10 засідання батьківських комітетів у 1-11 класах. Класні батьківські збори проводяться раз на чверть та виявляють думки і точки зору як батьків, так і вчителя, виробляють колективні рішення і спільні єдині вимоги до навчання і виховання дітей. Ефективність класних батьківських зборів значною мірою залежить від вибору вчителя для обговорення з батьками актуальних для них педагогічних проблем. На батьківських зборах відбувалося обрання батьківського комітету класу; підведення підсумків роботи з учнями, систематичне ознайомлення батьків із завданнями, новим змістом і напрямками навчально-виховного процесу, специфікою роботи сучасного закладу освіти. Батьки отримували інформацію про нормативно-правове підґрунтя нововведень в освіті, мету запровадження нових предметів і курсів. Основна частина батьківських зборів класу була спрямована на формування педагогічної культури батьків. 

Двічі на рік проводилися загальношкільні батьківські збори, на яких підбивалися підсумки спільної роботи батьків і школи, ставилися нові задачі. За результатами проведених моніторингових досліджень можна зробити висновок, що більшість батьків задоволені діяльністю школи, але залишаються проблеми, на вирішення яких спрямовує свою роботу колектив школи. 

6.5. Правове виховання

До плану заходів з правового виховання учнів на 2016/2017 входили такі заходи:

- організація зустрічей з представниками ССД, ВКМСД;

- правова освіта на базі школи;

- співпраця з громадськими організаціями;

- проведення місячників, тижнів правових знань (у грудні 2016 року, в лютому 2017 року); з 02.11.2016 по 06.11.2016 проведено «Тиждень протидії торгівлі людьми», в межах якого організовано перегляд та обговорення навчальних фільмів: «Станція призначення - Життя» для учнів 9-х класів, «Небезпечна гра» для учнів 11-х класів, просвітницькі тренінги «Як підвищити рівень усвідомлення проблеми торгівлі людьми» з учнями 9-11 класів; вхідне та вихідне анкетування щодо обізнаності старшокласників (11-ті класи) за цією темою; з 23 листопада по 8 грудня 2016 року проведено уроки протидії насильства в сім’ї. 

- участь у Програмі «Стоп насильству!»  відповідно до якої передбачені такі заходи: конференції «Виховання дітей у сучасній сім'ї», «Суїцидальна поведінка підлітків»; відеолекторії; акція «16 днів без насилля»; тренінгові заняття; тематичний фільм для батьків «Життєві навички - ефективний метод профілактики проблемних підлітків»; Дні відкритих дверей.

З метою чіткої організації та підвищення ефективної діяльності педагогічних колективів з формування правової культури та попередження правопорушень, з початку 2016/2017 навчального року у річному плані школи сплановано заходи з профілактики правопорушень та правового виховання серед учнів. Також організована робота Ради профілактики правопорушень.

Протягом навчального року велика увага приділялась профілактичній роботі. Проводилися тематичні бесіди з учнями різних класів з метою запобігання девіантної поведінки та розвитку в дітях толерантності, комунікабельності (5-8 кл). Це дало змогу продуктивно спілкуватися з учнями в позитивному контексті.

Протягом року посилилась профілактична робота з учнями «групи ризику», проходили різноманітні заходи: в рамках Тижня правових знань проведений конкурс стінгазет «Я громадянин, який все знає», класними керівниками 1-11 класів  проведені виховні години «Мої права та обов’язки», «Закон і ти». В шкільній бібліотеці постійно оновлювалась виставка літератури з питань правового навчання та виховання; співробітниками ВКМСД майором Молчановою Є.В. та ін.. проводились профілактичні бесіди з учнями 7-х, 8-х та 9-х класів  «Відповідальність неповнолітніх за скоєння правопорушень та злочинів».

Індивідуальна робота з учнями та їх батьками проводиться систематично з метою профілактики правопорушень та виконання закону України «Про загальну середню освіту».

Соціальним педагогом Суворовой М.І,, практичним психологом Апунник Ю.О. школи регулярно і ефективно проводяться корекційно-розвивальні заняття, бесіди, консультації з учнями групи ризику та учнями, що потрапили у складні життєві обставини, батьками та класними керівниками.

 Протягом року діти, потребуючі посиленої педагогічної уваги залучаються до участі в гуртках, у спортивних секціях, позакласній роботі.

6.6. Робота по соціальному захисту дітей

Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством. 

Педагогічним колективом школи було вивчено соціальний статус родин і складено соціальний паспорт, який постійно оновлювався протягом року. Відповідно до соціального паспорту на кінець року у школі навчалися:

• сиріт і позбавлених батьківського піклування – 10;

• дітей – інвалідів – 15;

• діти, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС – 8;

• малозабезпечених – 8;

• дітей із сімей вимушених переселенців з зони АТО -  12

• дітей матерів одиначок – 38;

• багатодітних – 53.

• напівсиріт – 23.

• з девіантною поведінкою – 1.

• стоять на внутрішкільному обліку – 1

• діти з сімей, що опинились в складних життєвих обставинах – 3

• стоять на обліку у відділі кримінальної міліції у справах дітей - 0

Ці діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації школи. Також за бюджетний кошт організовано харчування дітей-сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування, дітей з малозабезпечених сімей,  дітей ВПО, дітей, батьки яких є учасниками АТО, діти-інваліди всі вони отримують безкоштовне гаряче харчування у шкільній їдальні. Протягом року (вересень, січень) було проведено 100 % обстеження матеріально-побутових умов проживання учнів пільгового контингенту, згідно з рішенням Ради школи цим дітям надавалася матеріальна допомога з фонду загальнообов’язкового навчання. Всі діти цих категорій отримали безкоштовні новорічні подарунки та великодні кулічі. Для пільгового контингенту була організована безкоштовна поїздка до цирку у м. Харків, організовано оздоровлення в пришкільних та районних літніх закладах відпочинку.  З опікунами дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування підтримується постійний зв'язок класних керівників, соціального педагога, адміністрації школи.


Протягом року здійснювалась робота по соціальному захисту дітей. У своїй діяльності соціальний педагог співпрацював зі службою у справах дітей, центром сім’ї та молоді, кримінальною поліцією у справах дітей, батьківською громадою. Соціальним педагогом розроблено та затверджено плани спільної роботи з цими службами. 

Протягом року відбувався  соціально-педагогічний супровід учнів школи:

- складено банк даних дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування;

- проведено контроль стану утримання дітей-сиріт, дітей-інвалідів;

- оформлені соціальні паспорти дітей-інвалідів;

- проведено роботу по придбанню дітям - сиротам та дітям, позбавленим  батьківського піклування спортивної форми; 

- учні забезпечені безкоштовним харчуванням, шкільним приладдям та підручниками;

- організовано літнє оздоровлення для дітей, які потребують соціальної підтримки.

Для батьків дітей, які потребують соціальної підтримки надавались консультації щодо соціального захисту. Діти поінформовані про роботу гуртків та секцій, за бажанням та фізичною можливістю діти відповідної категорії залучені до позашкільної роботи на базі школи.

У 2016-2017 навчальному році основною метою психологічної служби школи було підвищення якості і забезпечення доступності психологічних послуг для всіх учасників навчально-виховного процесу; спрямування на побудову повноцінного освітнього простору, де збалансовані тенденції до самореалізації, саморозвитку, самозбереження; формування цілісної картини світу, життєвої компетентності, базису особистісної культури.


Психологічна робота у школі спрямована на збереження і зміцнення здоров’я, підвищення адаптивних можливостей учнів, на створення умов для повноцінного і гармонійного розвитку всіх учасників навчально-виховного процесу.


Систематична робота психологічної служби протягом року  забезпечувала своєчасне вивчення психологічного та фізичного розвитку дитини, мотивів її поведінки і навчальної діяльності з урахуванням вікових, інтелектуальних особливостей, створення умов для саморозвитку та самовиховання.


Протягом року психологічною службою школи було вирішено наступні завдання, спрямовані на здійснення психологізації, поширення психологічних знань серед батьків, учнів, вчителів:


1. Захист прав і свобод дитини, створення умов комфортного освітнього середовища.


2. Захист психічного здоров’я дитини на всіх рівнях навчання.


3. Сприяння формуванню в учнів таких якостей як саморозвиток, самореалізація, самоповага, самооцінка, соціальна адаптованість, життєва компетентність.


4. Сприяння формуванню професійної компетентності вчителів.


5.Сприяння підвищенню психологічної культури, соціальної компетентності школярів та особистої зрілості;


6. Проводилась профілактика девіантної та ризикованої поведінки серед підлітків; профілактика паління, наркоманії, алкоголізму, поширення ВІЛ-СНІДу, бродяжництва, безпритульності, насилля серед дітей та до дітей, безпека дітей в Інтернеті.


 7. Здійснювався  психологічний супровід успішної адаптації учнів 1-х, 5-х, 10-х  класів та організації навчально-виховного процесу.




 8. Здійснювалась психологічна допомога вчителям, батькам, учням у виявленні та ліквідації конфліктних ситуацій між усіма учасниками навчально-виховного процесу.


 9. Здійснювався психологічний супровід навчально-виховного процесу відповідно до наказів Міністерства освіти і науки України. 


10. Здійснювалась постійна співпраця:

- з медичними закладами;

- з обласним центром зайнятості;

- з відділом у справах дітей;

- з сектором ювенальної превенції;

- з центром соціальної служби для дітей, сім’ї та молоді;


11. Проводилась просвітницька робота:

            а) серед вчителів:

- «Формування позитивних взаємостосунків у класі»;

- «Особливості адаптації до навчання в 1-му класі»;

- «Особливості адаптації до школи ІІ ступеню»;

- «Особливості формування життєвих компетенцій старшокласників»;

- «Методи мотивації – психологічні особливості»;

- «Формування професійної компетенції вчителів»;

- «Особливості роботи з обдарованою дитиною»

            б) серед батьків:

- «Як психологічно підготувати дитину до навчання в школі»

- «Проблеми та їх вирішення в процесі адаптації до умов навчання в  

            школі учнів 1-х класів»;     

- «Особливості навчання в середній школі»;

- «Психофізіологічні особливості дітей 6-ти, 7-ми років»;

- «Як допомогти підлітку у формуванні життєвих компетентностей»;

- «Попередження насилля в сім”ї»;

- «Безпека дітей в Інтернеті».


Протягом року робота психологічної служби здійснювалась за такими напрямками:

- психодіагностична робота;

- консультаційна робота;

- корекційно-відновлювальна та розвивальна робота;

- психологічно-просвітницька робота;

- зв’язок з громадським організаціями.




У цілому завдання , поставлені на 2016/2017н. р., виконані.


 Але у виховній роботі були і недоліки. Не достатньо активно брали участь у підготовці та проведенні виховних заходів класні керівники 9-Б - Сухініна Н.І., 8-А - Натарова І.О., 7-Б - Перепелиця Т.Б. Протягом року зафіксовано багато спізнень учнів на уроки без поважних причин.

     На 2016/2017 навчальний рік заплановано створити ініціативну групу з вивчення моніторингу активності класних керівників та класних колективів на 2016/2017 навчальний рік; посилити роботу із розвитку соціальної активності учнів через залучення їх до участі у виховних заходах у класі та роботі в учнівському самоврядуванні; урізноманітнити форми та методи методичної роботи з класними керівниками; урізноманітнити форми та методи виховної роботи з учнями та їх батьками.

